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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék Komádi Város Önkormányzata pénzügyi gazdálkodási 

helyzetének, szabályszerűségének utóellenőrzését a 2013. június 18. és 2015. áp-

rilis 29. közötti időszakra végezte el. Az Önkormányzat pénzügyi gazdálkodási 

helyzetének, szabályosságának ellenőrzéséről készült ÁSZ jelentés intézkedést 

igénylő megállapításai és javaslatai hasznosítására elfogadott intézkedések vég-

rehajtásának késedelme és elmaradása magas szintű kockázatot jelez a pénzügyi gazdálko-

dásra és annak szabályszerűségére.  

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az ÁSZ stratégiájában célként tűzte ki, hogy a számvevőszéki munka eredménye jobban hasznosuljon, segítse az el-
számoltatható közpénzfelhasználás megteremtését, ehhez az intézkedési tervekben vállalt feladatok végrehajtásá-
nak ellenőrzése, valamint a célzott utóellenőrzések rendszerének kialakítása is hozzájárul. Az ÁSZ a tavalyi évben 
lezárta a megújult jogszabályi környezetben lefolytatott első önálló utóellenőrzés-sorozatát. Ezzel teljesen kiépítetté 
vált a rendszer, amely biztosítja az Országgyűlés azon szándékának teljes körű érvényesülését, hogy felszámolásra 
kerüljön a következmények nélküli számvevőszéki ellenőrzések korszaka. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Képviselő-testület által elfogadott intézkedési tervet határidőben megküldték az ÁSZ részére. Az ÁSZ által elfoga-
dott intézkedési tervben foglaltak végrehajtásáról túlnyomórészt – tizenhét feladatból tizenegy esetben – nem gon-
doskodtak. Az intézkedési tervben előírt feladatok végrehajtásának értékelése magas szintű kockázatot jelez a pénz-
ügyi gazdálkodásra és annak szabályszerűségére. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 Komádi Város Önkormányzata pénzügyi gazdálkodási 

helyzetének, szabályszerűségének utóellenőrzése 
  

Az ellenőrzés célja annak megállapítása volt, hogy az 

Önkormányzat pénzügyi gazdálkodási helyzetének, 

szabályszerűségének ellenőrzéséről készült ÁSZ jelen-

tésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokra és 

javaslatokra az ellenőrzött által összeállított, ÁSZ által 

elfogadott intézkedési tervben meghatározott felada-

tokat végrehajtották-e. 

Ennek keretében ellenőriztük, hogy a polgármester az 

ÁSZ törvény értelmében az intézkedési tervet határ-

időben megküldte-e az ÁSZ részére, szükség volt-e az 

elfogadást megelőzően kiegészítésre, azt az előírt pót-

határidőn belül megtették-e, a Képviselő-testület a kiegészített intézkedési tervet elfogadta-e. Értékeltük, hogy 

az Önkormányzat az elfogadott (kiegészített) intézkedési tervében foglaltak megtételéről, az abban előírt határ-

idők betartásával gondoskodott-e, valamint hogy az elfogadott intézkedések esetleges késedelme, végrehajtásá-

nak elmaradása milyen szintű kockázatot jelez a pénzügyi gazdálkodásra és annak szabályszerűségére. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Komádi Város Önkormányzata 
 

Komádi város Hajdú-Bihar megyében fekszik, népességszáma 
2014. január 1-jén 5485 fő* volt. Az Önkormányzat1 pénzügyi 
helyzetének ellenőrzését az ÁSZ2 a 2009. január 1. – 2012. jú-
nius 30. közötti időszakra végezte el, amelynek eredménye-
ként megállapította, hogy az Önkormányzat pénzügyi egyensú-
lya rövidtávon veszélyeztetett volt. Az utóellenőrzés – a 
2015. április 29-ig végrehajtott intézkedéseket figyelembe 
véve – az Önkormányzat pénzügyi gazdálkodási helyzetének, 
szabályosságának ellenőrzéséről készült ÁSZ jelentés† intézke-
dést igénylő megállapításai és javaslatai hasznosítására elfoga-
dott intézkedési tervben‡ foglalt feladatok végrehajtására irá-
nyult. Az ÁSZ jelentés a polgármesternek3 nyolc, a jegyzőnek4 
kilenc javaslatot tartalmazott. 
 

                                                                                                                                   
 

* A Központi Statisztikai Hivatal tájékoztatási adatbázisa alapján 
† Az ÁSZ 13032 számú jelentése. Az elkészített jelentés az interneten, a 
www.asz.hu címen olvasható (továbbiakban ÁSZ jelentés). 
‡ A Képviselő-testület az intézkedési tervet a 86/2013. (V. 30.) számú határozatával 
fogadta el. 

 

http://www.asz.hu/
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

AZ ÁSZ STRATÉGIÁJA  a helyi önkormányzatok ellenőrzésében 
a pénzügyi-gazdasági helyzete értékelésére, kockázatai feltárására he-
lyezte a fő hangsúlyt. A 2011-2013. években az ÁSZ által ellenőrzött önkor-
mányzatok esetében a működési, beruházási és a hosszú lejáratú pénzin-
tézeti kötelezettségeinek teljesítésével kapcsolatos pénzügyi kockázatokat 
mutattuk be. Az ÁSZ megállapította, hogy az önkormányzatok pénzügyi 
egyensúlyi helyzete az ellenőrzött időszakban romlott, a pénzügyi kocká-
zatok fokozódtak, a pénzügyi egyensúlyi helyzetet jellemző mutatószámok 
kedvezőtlenül változtak. Az önkormányzati alrendszerben 2012. év végétől 
2014. évelejéig lezajlott adósságkonszolidáció és feladat-ellátási-, finanszí-
rozási-rendszer változtatás következtében a települési önkormányzatok 
pénzügyi helyzete jelentős mértékben megváltozott, amely a jóváhagyott 
intézkedési tervek végrehajtását is befolyásolta. 

Az ellenőrzött szervezet vezetője az ÁSZ tv. 5 33. § (1)-(2) bekezdésében 
foglaltak alapján a jelentések intézkedést igénylő megállapításaihoz kap-
csolódóan köteles intézkedési tervet benyújtani, amelyet az ÁSZ-nak kell 
elfogadni. Amennyiben az ellenőrzött által vállalt intézkedések hiányosak, 
vagy más okból nem elfogadhatók az ÁSZ indoklással és póthatáridő tűzé-
sével visszaküldi azt kijavításra, kiegészítésre. Az elfogadásról szóló tájékoz-
tatásban az ÁSZ elnöke valamennyi ellenőrzött szervezet vezetőjének fi-
gyelmét felhívta arra, hogy az intézkedési tervben foglaltak megvalósítását 
– az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján – utóellenőrzés kere-
tében ellenőrizheti. 

AZ UTÓELLENŐRZÉS VÁRHATÓ HASZNOSULÁSA:  
az ellenőrzés megállapításai segítséget nyújthatnak a közpénzügyi helyzet 
javításához. Az adósságkonszolidációt követően az önkormányzati alrend-
szerben kiemelt jelentőségű feladat az adósságállomány újratermelődésé-
nek megakadályozása. Az utóellenőrzés, jellegéből adódóan fokozza közbi-
zalmat, fegyelmet, a társadalom, az ellenőrzöttek, a helyi döntéshozók vo-
natkozásában erősíti az ÁSZ tekintélyét és igazolja, hogy lejárt a következ-
mények nélküli ellenőrzések időszaka. A jóváhagyott intézkedési tervek 
megvalósításának utóellenőrzése révén megállapítható, hogy az önkor-
mányzatok megtették-e a szükséges intézkedéseket a pénzügyi stabilitás 
elérése és megőrzése, illetve a pénzügyi kockázataik csökkentése érdeké-
ben. 
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FÓKUSZKÉRDÉSEK 

 

1.  — A Képviselő-testület által elfogadott intézkedési tervet, szükség 

esetén annak javítását, kiegészítését határidőben megküldték-e 

az ÁSZ részére? 

  

 
 
 

2.  — Az ÁSZ által elfogadott intézkedési tervben foglaltak végrehajtá-

sáról az abban előírt határidők betartásával gondoskodtak-e?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Szabályszerűségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az intézkedési terv ÁSZ-nak történő benyújtásától (2013. június 18.) az utó-
ellenőrzés megkezdéséig (2015. április 29.) tartó időszak volt. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az Önkormányzat intézkedési tervében foglaltak betartásának ellenőrzése. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Komádi Város Önkormányzata 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés végrehajtásának jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 1. § (3) bekez-
dése, az 5. § (2) és (6) bekezdései, a 33. § (7) bekezdése, valamint az Áht. 
61. § (2) bekezdésének előírásai képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ által elfogadott intézkedési tervben előírt feladatok végrehajtásá-
nak értékelése során alkalmazott besorolási kategóriák: 

 okafogyottá vált feladat: ha végrehajtására – meghatározott ese-
mény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést érintő 
feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség, és egy-
értelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé tevő kö-
rülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 nem időszerű (nem esedékes) feladat: amelynek ellenőrzési idősza-
kon belüli végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az 
intézkedés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak 
jövőbeni előfordulása lehetséges; 

 határidőben végrehajtott feladat: ha teljesítése dokumentáltan az 
intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal, módon meg-
történt; 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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 határidőn túl végrehajtott feladat: ha annak teljesítése az intézke-
dési tervben meghatározott módon, de az előírt határidőn túl tör-
tént meg; 

 részben végrehajtott feladat: amelynek végrehajtása teljes körűen 
az intézkedési tervben előírt tartalommal/módon nem történt meg, 
vagy a feladatot nem az előírt gyakorisággal hajtották végre; 

 végre nem hajtott feladat: ha a végrehajtásért felelősként megjelölt 
személy(ek)nek felróhatóan a teljesítés elmaradt, vagy a teljesítést 
nem dokumentálták. 

Az intézkedési tervben előírt feladatok végrehajtásának részletes be-
mutatását, valamint a teljesítés minősítését az I. számú melléklet tartal-
mazza. 

Elfogadott intézkedések esetleges késedelme, végrehajtásának elmara-
dása a pénzügyi gazdálkodásra és annak szabályszerűségére kockázatot je-
lez. A kockázati arányszám kiszámítása során az összes kategória súlyozott 
értékének összegéhez viszonyítottuk a határidőn túl, a részben és a nem 
végrehajtott intézkedési kategóriák súlyozott pontszámát. A súlyozott ér-
ték megállapítása az egyes kategóriákhoz rendelt pontszámok alapján tör-
tént. A pénzügyi gazdálkodásra és annak szabályszerűségére ható, az intéz-
kedési terv végrehajtásának elmaradásából eredő kockázat „magas”, ha az 
elért pontszám és az elérhető pontszám százalékban kifejezett hányadosa 
elérte a 71%-ot, „közepes”, ha 51 és 70% közé esett és „alacsony” ha nem 
haladta meg az 50%-ot. 

Az ellenőrzésre az Önkormányzat elektronikus adatszolgáltatása alap-
ján került sor, helyszínen ellenőrzést nem végeztünk. A megállapítások rög-
zítése az Önkormányzat által rendelkezésre bocsátott dokumentumok, ta-
núsítványok alapján történt, melyek valódiságát és teljes körűségét a pol-
gármester, valamint a jegyző teljességi nyilatkozata igazolta. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A Képviselő-testület által elfogadott intézkedési tervet, szükség 

esetén annak javítását, kiegészítését határidőben megküldték-e 

az ÁSZ részére? 
  

Összegző megállapítás  A Képviselő-testület6 által elfogadott intézkedési tervet határ-
időben megküldték az ÁSZ részére.  

 
A polgármester a Képviselő-testületet tájékoztatta az ÁSZ jelentéséről. A 
jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokra és javaslatokra 
készített intézkedési tervet az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglalt határ-
időben megküldték az ÁSZ részére, amelyet az ÁSZ elfogadott. 

Az ÁSZ által elfogadott intézkedési tervben,meghatározott feladatokat, 
az ÁSZ jelentés javaslatainak címzettjét és a feladatok végrehajtását az I. 
számú melléklet mutatja be. 

Az ÁSZ jelentés a polgármester részére nyolc, a jegyző részére kilenc 
javaslatot fogalmazott meg, melynek hasznosítására az Önkormányzat az 
intézkedési tervében tizenhét feladatot határozott meg, felelősként a jegy-
zőt, a polgármestert és a pénzügyi irodavezetőt7 megjelölve. 

 

2. Az ÁSZ által elfogadott intézkedési tervben foglaltak végrehaj-

tásáról az abban előírt határidők betartásával gondoskodtak-e? 
 

Összegző megállapítás  Az ÁSZ által elfogadott intézkedési tervben foglaltak végrehaj-
tásáról túlnyomórészt nem gondoskodtak. 

 
Az intézkedések végrehajtási kategóriánkénti megoszlását az 1. számú ábra 
szemlélteti. 
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1. számú ábra  

 

Forrás: ÁSZ 

OKAFOGYOTTÁ VÁLT feladatok: 
___1. Az adósságkonszolidációt követően fennmaradó kötelezettségei 

tekintetében az egyensúlyi tartalék képzése az adósságkonszolidá-
ció miatt okafogyottá vált 

___2. Az adósságkonszolidáció következtében a jogellenes állapot meg-
szüntetése érdekében a jogszerű biztosíték cseréjére nem volt 
szükséges. 

HATÁRIDŐBEN VÉGREHAJTOTT feladatok: 
___3. A bevételnövelő és kiadáscsökkentő intézkedések lehetőségének 

vizsgálatát végrehajtották. 

___4. A 2014. évi belső ellenőrzési terv8 tartalmazta a pénzügyi egyensú-
lyi helyzetet befolyásoló döntésekkel kapcsolatos kockázati ténye-
zők ellenőrzését. 

HATÁRIDŐT KÖVETŐEN VÉGREHAJTOTT  feladat: 

___5. A közbeszerzési értékhatár alatti esetekben a pályáztatási kötele-
zettséggel kapcsolatos kontrolltevékenységeket meghatározták, a 
vonatkozó szabályzatot a 2013. június 30-ai vállalt határidő helyett 
2013. szeptember 28-án dolgozták ki 

RÉSZBEN VÉGREHAJTOTT  feladat: 
___6. A lejárt szállítói állomány alakulásáról beszámoltak a Képviselő-tes-

tületnek, azonban a szállítói számlák esedékesség szerinti kiegyen-
lítéséről, illetve a lejárt tartozások átütemezéséről nem intézked-
tek. 

VÉGRE NEM HAJTOTT  feladatok: 
___7. Nem terjesztettek reorganizációs programot a Képviselő-testület 

elé. 

2
12%

2
12%

1
6%

1
6%

11
64%

Intézkedési terv végrehajtásának 
megoszlása kategóriánként

Okafogyottá vált

Határidőben
végrehajtott

Határidőn túl
végrehajtott

Részben
végrehajtott

Végre nem hajtott
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___8. Nem intézkedtek a fejlesztések döntés előkészítés folyamatában, 
a lebonyolítás és a működtetés kockázatai feltárásának meghatá-
rozásáról. 

___9. Nem intézkedtek arról, hogy a jövőbeni hitelfelvétel és kötvényki-
bocsátás fedezeteként az Önkormányzat általános működésének 
és ágazati feladatainak támogatása, továbbá a költségvetési támo-
gatás ne kerüljön felhasználásra. 

___10. Nem terjesztettek intézkedési tervet a Képviselő-testület elé a ki-
zárólagos tulajdonú gazdasági társaságok pénzügyi helyzetének 
stabilizálása érdekében. 

___11. Nem intézkedtek a pénzügyi egyensúlyt befolyásoló kockázatok 
kezelésére alkalmas kockázatkezelési rendszer működtetéséről. 

___12. Nem szabályozták a működési és felhalmozási célú pénzeszközát-
adások feltételrendszerével összefüggő kontrolltevékenységeket. 

___13. Nem írták elő az Önkormányzat kizárólagos tulajdonában lévő gaz-
dasági társaságok beszámolási kötelezettségét pénzügyi helyzetük 
alakulásáról. 

___14. Nem született intézkedés a devizában fennálló hitelállomány tör-
lesztése során a pénzügyileg realizált árfolyam-különbözet elszá-
molásáról árfolyamveszteség esetén. 

___15. Nem szabályozták az Önkormányzat fizetőképességének és eladó-
sodásának kezelését, valamint a pénzügyi kötelezettségek teljesí-
tésének, a szállítói tartozások rendezésének helyi szabályait. 

___16. Nem intézkedtek a pénzintézeti kötelezettségvállalások kockázata-
inak döntés-előkészítő szakaszban történő feltárásáról, a futamidő 
egyes éveit terhelő kötelezettségek költségvetési egyensúlyra gya-
korolt hatásának vizsgálatáról. 

___17. Nem gondoskodtak az Önkormányzat gazdálkodási rendszerét 
érintő 2010. évi ÁSZ ellenőrzés által megállapított szabálytalansá-
gok megszüntetéséről, a nem teljesült szabályszerűségi javaslatok 
megvalósításáról. 

MAGAS SZINTŰ KOCKÁZATOT JELEZ a pénzügyi gaz-
dálkodásra és annak szabályszerűségére az elfogadott intézkedések kése-
delme, végrehajtásának elmaradása. 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: AZ ÁSZ 13032 SZÁMÚ JELENTÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSI TERV VÉGREHAJTÁSA 

 

So
rs

zá
m

 Intézkedési terv alapján elvégzendő 
feladat 

Az intézkedési terv-
ben meghatározott 

határidő 

Az ÁSZ 13032. 
sz. jelentése 
javaslatának 

címzettje 

Az intézkedés végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 

Okafogyottá vált intézkedés 

1. Az adósságkonszolidációt követően fennma-

radó kötelezettségei tekintetében terjesszen a 

Képviselő-testület elé olyan egyensúlyi tartalék 

képzésére vonatkozó a Htv. 140. § (1) bekezdés 

a) pontja alapján a jegyző által elkészített dön-

tési javaslatot, amelyben a Képviselő-testület 

meghatározza annak összegét és kötelezettsé-

get vállal arra, hogy a törlesztési időszak alatt 

ezt a tartalékot a költségvetési rendeleteiben 

minden évben betervezi az adósságszolgálat 

teljesítésére. 

2013. szeptember 30. polgármester Az 1808/2013. (XI.12) Korm. határozat alapján az állam teljes mértékben átvállalta a települési 

önkormányzatok 2013. december 31-én fennálló adósságát. Az adósságállomány megszűnése 

miatt az adósságkonszolidációt követően fennmaradó kötelezettségei tekintetében az egyensú-

lyi tartalék képzése okafogyottá vált. 

2. A jogellenes állapot megszüntetése érdekében 

vizsgálja meg a jogszerű biztosíték cseréjének 

lehetőségét, és terjesszen javaslatot a Képvi-

selő-testület elé a biztosíték cseréjéről. 

2013. augusztus 31. polgármester Az 1808/2013. (XI.12) Korm. határozat alapján az állam teljes mértékben átvállalta a települési 

önkormányzatok 2013. december 31-én fennálló adósságát. Nem volt szükség biztosíték cserére 

az adósságállomány megszűnése miatt, így az intézkedés okafogyottá vált. 

 

Határidőben végrehajtott intézkedés 

3. Vizsgálja meg további bevételszerző, kiadás-

csökkentő intézkedések bevezetésének lehető-

ségét. 

2013. szeptember 30. polgármester Az Önkormányzat határidőben megvizsgálta a bevételnövelő és kiadáscsökkentő intézkedéseket 

és határozatban döntött ingatlan- és eszköz bérbeadásáról, valamint a kintlévőségeik behajtásá-

ról és működőképességet szolgáló támogatás iránti igény benyújtásáról. (Képviselő-testület 

106/2013. (VI.27.), 114/2013. (VII.25.), 117/2013. (VII.25.), 122/2013. (VIII.6.), 129/2013. 

(IX.12.), 131/2013. (IX.12.) számú határozatai) 
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m

 Intézkedési terv alapján elvégzendő 
feladat 

Az intézkedési terv-
ben meghatározott 

határidő 

Az ÁSZ 13032. 
sz. jelentése 
javaslatának 

címzettje 

Az intézkedés végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 
4. Intézkedni kell, hogy az Áht. 70. § (1) bekezdé-

sében, továbbá a Bkr. 29. § (1) bekezdésében, a 

31. § (2) bekezdésében és a (4) bekezdés a) 

pontjában foglalt előírások szerint az éves belső 

ellenőrzési tervek tartalmazzák a pénzügyi 

egyensúlyi helyzetet befolyásoló döntésekkel 

kapcsolatos feltárt kockázati tényezők ellenőr-

zését 

2013. november 30. jegyző A jegyző és a polgármester által 2013. november 28-án jóváhagyott 2014. évi belső ellenőrzési 

tervben szerepel a pénzügyi egyensúlyi helyzetet befolyásoló döntésekkel kapcsolatos kockázati 

tényezők ellenőrzése. 

Határidőt követően végrehajtott intézkedés 

5. A közbeszerzési értékhatár alatti esetekben a 

pályáztatási kötelezettséggel kapcsolatos kont-

rolltevékenységek meghatározása. 

2013. június 30. jegyző Az Önkormányzat a Szerződéskötés rendjéről szóló szabályzatában9 meghatározta a közbeszer-

zési értékhatár alatti esetekben a pályáztatási kötelezettséggel kapcsolatos kontrolltevékenysé-

get. A szabályzatot a 2013. június 30-ai határidő helyett 2013. szeptember 28-án adták ki. 

Részben végrehajtott intézkedés 

6. A szállítói kitettség és a helyi önkormányzatok 

adósságrendezési eljárásáról szóló 1996. évi 

XXV. törvény 4-9. §-aiban szabályozott adósság-

rendezési eljárás megindítása elkerülésének ér-

dekében meghatározott gyakorisággal számol-

jon be a Képviselő-testületnek az Önkormány-

zat lejárt szállítói állománya alakulásáról. Intéz-

kedjen a szállítói számlák esedékesség szerinti 

kiegyenlítéséről, vagy a lejárt tartozások átüte-

mezéséről. 

2013. szeptember 30. polgármester A 18/2013. (IX.12.) számú önkormányzati rendelet a 2013. évi költségvetés módosításáról, a 

1/2014. (II.13.) számú önkormányzati rendelet a 2014. évi költségvetésről és a 2/2015. (II.27.) 

számú önkormányzati rendelet a 2015. évi költségvetésről az „adatszolgáltatás az elismert tar-

tozás állományról" szóló mellékletében felsorolásra kerülnek az elismert tartozások lejárat sze-

rinti bontásban. Ezzel biztosított volt a testület tájékoztatása a szállítói állomány alakulásáról. 

Ugyanakkor az Önkormányzat a szállítói számlák esedékesség szerinti kiegyenlítéséről, illetve a 

lejárt tartozások átütemezéséről nem intézkedett. 
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 Intézkedési terv alapján elvégzendő 
feladat 

Az intézkedési terv-
ben meghatározott 

határidő 

Az ÁSZ 13032. 
sz. jelentése 
javaslatának 

címzettje 

Az intézkedés végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 

Végre nem hajtott intézkedések 

7. Terjesszen a Képviselő-testület elé jóváhagyásra – 

a Htv. 140. § (1) bekezdés a) pontja alapján a 

jegyző által elkészített – az Önkormányzat gazda-

sági helyzetének elemzésén alapuló, a pénzügyi 

egyensúlyi helyzet gyors helyreállítását, hosszú 

távú fenntartását, valamint az adósságállomány 

újratermelődése elkerülését biztosító intézkedé-

seket tartalmazó reorganizációs programot. 

 

2013. szeptember 30. polgármester  Nem készítettek és nem terjesztettek a Képviselő-testület elé az Önkormányzat gazdasági helyzetének 

elemzésén alapuló, a pénzügyi egyensúlyi helyzet gyors helyreállítását, hosszú távú fenntartását, va-

lamint az adósságállomány újratermelődése elkerülését biztosító intézkedéseket tartalmazó reorga-

nizációs programot. 

8. Intézkedni kell a fejlesztések döntés–előkészí-

tés folyamatában a lebonyolítás és a működte-

tés kockázatai feltárásának meghatározásáról.  

2013. szeptember 30. jegyző Nem történt intézkedés a fejlesztések döntés-előkészítés folyamatában a lebonyolítás és a mű-

ködtetés kockázatai feltárásának előírásáról. Az Önkormányzat által hivatkozott fejlesztések, 

rendelkezésre bocsátott döntés-előkészítési dokumentációja nem igazolta a feladat végrehajtá-

sát. 

9. Intézkedni kell, hogy jövőbeni hitelfelvétel és 

kötvénykibocsátás fedezeteként az Áht. 84. § 

(4) bekezdésében előírtak szerint az Önkor-

mányzat általános működésének és ágazati fel-

adatainak támogatása, továbbá a költségvetési 

támogatás ne kerüljön felhasználásra 

2013. szeptember 30. polgármester Nem hajtottak végre olyan intézkedést, amely garantálná a jövőbeni hitelfelvételekre vonatko-

zóan, hogy azok fedezeteként az Áht. 84. § (4) bekezdésében előírtak szerint az Önkormányzat 

általános működésének és ágazati feladatainak támogatása, továbbá a költségvetési támogatás 

ne kerüljön felhasználásra. 

10. Terjesszen a jegyző közreműködésével elkészí-

tett intézkedési tervet a Képviselő-testület elé 

jóváhagyásra, a kizárólagos tulajdonú gazdasági 

társaságok pénzügyi helyzetének stabilizálása 

érdekében. 

2013. szeptember 30. polgármester Az Önkormányzat kizárólagos tulajdonába tartozó gazdasági társasága pénzügyi helyzetének sta-

bilizálása érdekében nem készítettek intézkedési tervet. Az önkormányzati tulajdonú gazdasági 

társaságok kötelezettségállománya a 2013. évi 128,8 M Ft-ról 2014-re 139,9 M Ft-ra nőtt. 

11. Intézkedni kell az Áht. 69. § (2) bekezdésében, 

továbbá a Bkr. 7. § (1)-(2) bekezdéseiben foglalt 

előírásoknak megfelelő, a pénzügyi egyensúlyt 

befolyásoló kockázatok kezelésére alkalmas 

kockázatkezelési rendszer működtetéséről. 

2013. szeptember 30. jegyző A pénzügyi egyensúlyt befolyásoló kockázatok kezelésére alkalmas kockázatkezelési rendszer 

működtetéséről nem intézkedtek. 
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 Intézkedési terv alapján elvégzendő 
feladat 

Az intézkedési terv-
ben meghatározott 

határidő 

Az ÁSZ 13032. 
sz. jelentése 
javaslatának 

címzettje 

Az intézkedés végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 
12. Szabályozni kell a működési és felhalmozási 

célú pénzeszközátadások feltételrendszerével 

összefüggő kontrolltevékenységeket. 

2013. június 30 jegyző Az Önkormányzat belső kontroll kézikönyvében a működési és felhalmozási célú pénzeszközát-

adások feltételrendszerével összefüggő kontrolltevékenységeket nem szabályozták. 

13. Az Önkormányzat írja elő a kizárólagos tulajdo-

nában lévő gazdasági társaságok beszámolási 

kötelezettségét pénzügyi helyzetük alakulásá-

ról. 

2013. szeptember 30. polgármester A Képviselő testület nem írta elő a kizárólagos tulajdonú gazdasági társaságok számára a beszá-

molási kötelezettséget pénzügyi helyzetük alakulásáról. 

14. Intézkedni kell a devizában fennálló hitelállo-

mány törlesztése során a pénzügyileg realizált 

árfolyam-különbözet elszámolása árfolyam-

veszteség esetén az Áhsz. 9. számú melléklet 

számlaosztályok tartalmára vonatkozó előírásai 

4. dl) és a 9. c) pontjában foglalt előírásoknak, 

illetve árfolyamnyereség esetén a 14. a) pontjá-

ban foglalt előírásnak megfelelően történjen.  

2013. szeptember 30 jegyző Nem intézkedtek arról, hogy az árfolyamveszteség elszámolása a jogszabályoknak megfelelően 

történjen. Az Önkormányzat a végrehajtás alátámasztására a 2010. január 1-én készült Számvi-

teli politikát10 jelölte meg, amelynek aktualizálása nem történt meg. 

15. Szabályzat készítés az Önkormányzat fizetőké-

pességének és eladósodásának kezelésére, va-

lamint a pénzügyi kötelezettségek teljesítésé-

nek, a szállítói tartozások rendezésének helyi 

szabályaira vonatkozóan. 

2013. szeptember 30. jegyző Nem készült szabályzat az Önkormányzat fizetőképességének és eladósodásának kezelésére, va-

lamint a pénzügyi kötelezettségek teljesítésének, a szállítói tartozások rendezésének helyi sza-

bályaira vonatkozóan. 

16. Intézkedni kell a pénzintézeti kötelezettségvál-

lalások kockázatainak döntés-előkészítő sza-

kaszban történő feltárásáról, a futamidő egyes 

éveit terhelő kötelezettségek költségvetési 

egyensúlyra gyakorolt hatásának vizsgálatáról 

2013. szeptember 30. jegyző Az ellenőrzött időszakban felvett fejlesztési hitelénél a döntés-előkészítő szakaszban a kockáza-

tok feltárásáról és a futamidő egyes éveit terhelő kötelezettségek költségvetési egyensúlyra gya-

korolt hatásának vizsgálatáról nem intézkedetek. 

 

17. Gondoskodni kell az Önkormányzat gazdálko-

dási rendszerét érintő 2010. évi ÁSZ ellenőrzés 

által megállapított szabálytalanságok megszün-

tetéséről, a nem teljesült szabályszerűségi ja-

vaslatok megvalósításáról 

folyamatos jegyző Dokumentált formában nem támasztották alá az Önkormányzat gazdálkodási rendszerét érintő 

a 2010. évi ÁSZ ellenőrzés által megállapított szabálytalanságok megszüntetése, és a nem telje-

sült szabályszerűségi javaslatok megvalósítása végrehajtására hozott intézkedéseket. 

Forrás: ÁSZ által készített táblázat
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §§ (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, 

illetve az el nem fogadott észrevételek elutasításának 

indoklását. 

 
 

- Komádi Város Önkormányzata Polgármesterének 1029-12/2015. iktatószámú észrevétele 
- Tájékoztatás az el nem fogadott észrevételekről (V-0612-033/2015.) 

 

                                                                                                                                   
 

§ 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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